



ГАЗЕТА САМАРСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Сайт Самарского обкома КПРФ: www.samkprf.ru

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Трудовая самара

2009 г.
октябрь
20
№38
(629)

Важно

Вниманию подписчиков!

Только с 15
по 25 октября!

За гранью демократии

14 октября фракция КПРФ покинула зал заседаний Госдумы в знак протеста против массовых фальсификаций на прошедших региональных выборах и запрета на выступления депутатами от КПРФ. При обсуждении порядка работы Госдумы на выступления по повестке дня записалось небывалое количество парламентариев – более 50.

С разоблачением массовых фальсификаций на выборах от фракции КПРФ выступили депутаты **Н.А.Останина, В.С.Шурчанов, А.Д.Куликов, И.И.Кашин, С.П.Обухов, Н.Ф.Рябов, О.А.Куликов, В.Д.Улас, Н.М.Харитонов**. Но всем сказать не дали. Председательствовавший первый вице-спикер О.А.Морозов поддержал инициативу скандально известного адвоката А.М.Макарова запретить депутатам от оппозиции высказываться по повестке дня. «ЕР» дружно заткнула рот депутатам от оппозиции.

Данный шаг стал ярким свидетельством нежелания «ЕР» слышать не только волеизъявление народа, но и голос его парламентских представителей. Все красивые слова и гарантированные президентом Медведева о диалоге в обществе и честном состязательном политическом процессе – это фикция.

«Единороссы» как ни в чем не бывало продолжили заседание.

Коротко о требованиях КПРФ к президентской и исполнительной власти:

Выборы – 2009

Народ сказал: не верим!

12 октября в обкоме КПРФ состоялась пресс-конференция, посвященная выборам в СГД в Центральном округе Тольятти и в целом по России. Вот как оценили итоги выборной кампании участники конференции.

А.Лескин, первый секретарь Самарского обкома КПРФ:

– Александр Лошкарёв, наш кандидат, был зарегистрирован первым из претендентов на мандат в Самарскую губернскую думу. Кампания проходила очень интересно, нам удалось использовать ее для отработки новых выборных технологий. Одна из них широко освещалась – это «красные в городе», еще идет шлифовка результатов, но акция, безусловно, принесла положительные результаты, учитывая, в какой непростой обстановке пришлось действовать нашему кандидату.

Никогда еще, стоит подчеркнуть, в Тольятти не было такой низкой явки избирателей – 13%, и мы благодарим всех, кто пришел выразить свою гражданскую позицию, кто проголосовал за нашего кандидата.

В.С.Минчук, первый секретарь Тольяттинского горкома КПРФ:

– Наш кандидат получил 2-е место,

набрав 15,3%. Я бы охарактеризовал ситуацию с явкой избирателей как чрезвычайную. Из 106 тыс. избирателей Центрального района пришло всего чуть более 13 тыс. – именно они решили судьбу мандата! На мартовских выборах в гордуму явка была 25%. На наши взгляды, это еще один показатель того, как избиратель относится к существующей власти. Если дальше у нас дела пойдут по такому пути развития демократии, то завтра могут и 10 проголосовавших решить судьбу выборов. Власть должна задуматься над этим. Замечу, сейчас не август, когда дачи, и не июль, когда отпуска...

Мы в последнее время участвовали в ряде научных конференций, так вот ученыe считают, и не только по РФ, что чем меньше людей приходит на выборы, тем существеннее это показатель: власть отрывается от народа. Не хочу обижать победителя, но не пиррова ли это победа для власти?

Теперь по нашему кандидату. За неделю до дня выборов председатель избирательной комиссии дает интервью, где указывает на якобы установленные нестыковки в его документах. Спрашивается, что мешало сказать об этом раньше и самому кандидату? А.Лошкарёв 11 лет занимается строительной отраслью, бизнес его социально ориентированный, но некто находит группу обиженных вкладчиков, к которым кандидат никакого отношения не имеет, вкладчики каким-то образом попадают на ТВ, где высказывают необоснованные претензии. Сразу после регистрации к кандидату пришли господа из серьезных органов, которые начали задавать вопросы, которых раньше к нему не возникло. Человек был поставлен в условия, когда на избирательную кампанию практически не оставалось времени. В отпуск его на пред-

1. Немедленная встреча с Президентом РФ как гарантом Конституции, прав и свобод граждан;

2. Создать госкомиссию по расследованию ситуации на выборах – на паритетных началах из представителей всех партий;

3. Не обнародовать официальных итогов выборов в Марий Эл, Москве и Тульской области до завершения работы госкомиссии. А также создать парламентскую комиссию, которая рассмотрит ситуацию в Госдуме и ограничение прав оппозиции;

4. На время расследования отстранить от должностей глав республики Марий Эл, Москвы и Тульской области;

5. Предоставить телевизор оппозиции для обсуждения путей выхода из парламентского кризиса, вернуть в телевизор дискуссионные политические передачи;

6. Отставка председателя ЦИК РФ В.Чурова как неспособного организовать в правовом русле избирательный процесс;

7. Собрать заседание Госсовета с участием всех губернаторов и представителей парламентских фракций для выработки решений по развитию политической системы РФ. Нынешняя система назначения губернаторов провоцирует тотальную фальсификацию итогов голосования по выборам депутатов представительных органов.

Уважаемые читатели! Впервые в этом году газета «Трудовая Самара» принимает участие во Всероссийской «Неделе подписчика», в ходе которой мы снижаем подписную цену. Те, кто выпишет «Трудовую Самару» в эти дни, смогут сделать это по ценам 2009 г., а на будущий год, увы, стоимость подписки на нашу газету увеличивается на 20 руб. Напомним, что с каждой подписной суммы треть берет себе «Почта России». Т.е. если в 2009-м вы подписывались на полугодие на сумму до 160 руб. за полугодие, то 40 из них шли почтовикам...

Кроме того, мы планируем отметить наиболее активные райкомы и первички по подписке в «Неделе подписчика». А по итогам подписной кампании, как всегда, будут отмечены денежными премиями и подарками лучшие райкомы и первичные организации.

Напоминаем вам, что оформить подписку на «Трудовую Самару», «Правду» и другие левопатриотические издания можно не только на почте, но и в кiosках «Роспечати» и в обкоме КПРФ (г.Самара, ул. Галактионовская, 279, с 11.00 до 15.00).

Стоимость подписки на «Трудовую Самару»: в обкоме – на полгода 120 рублей, на месяц – 20 рублей, в кiosках «Роспечати» - 138 рублей. Подписка на «Правду»: в обкоме КПРФ – на полгода 360 рублей (на почте – 542 рублей).

Подписка на «Советскую Россию»: в обкоме КПРФ – на полгода 396 рублей (на почте – 606 рублей).

Кроме того, в обкоме КПРФ можно подписаться и на журнал «Политпросвещение».

Внимание! Фотоконкурс

Комсомол –
это наша
с тобой биография

Самарская областная организация СКМРФ объявляет фотоконкурс, посвященный 91-й годовщине Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, «Комсомол – это наша с тобой биография».

Цель: через фотографии отразить жизнь комсомола советского времени и сегодняшнего дня. Историческая и современная фотография с комментариями авторов – лучшее свидетельство великой советской эпохи и наших дней.

Условия конкурса:

В конкурсе могут принять участие все желающие;

Фотоработы принимаются с 19 октября по 1 ноября 2009 г. в бумажном и электронном виде с комментариями событий, отображенных на них (юмор уместен);

Все фотографии, участвующие в конкурсе, войдут в альбом истории комсомола (вопрос о возврате фотографий будет решаться в рабочем порядке с секретарями обкома комсомола);

Фотографии на бумажных носителях просят присыпать в Самарский обком КПРФ, по адресу: г. Самара, ул. Галактионовская, 279, с пометкой «Для комсомольского фотоконкурса»;

Фотографии в электронном виде – на электронный почтовый ящик 1-го секретаря обкома комсомола Никиты Петрова по адресу: nikit-petro@yandex.ru.

Итоги конкурса с вручением призов будут подведены на торжественном собрании, посвященном Великой Октябрьской Социалистической Революции, которое состоится 5 ноября 2009 г. в музее им. П.А.Алабина (мемориал им. В.И.Ленина).

С нетерпением ждем ваших фоторабот!
Самарский ОК СКМРФ



(Окончание на стр. 4)

Судебный казус

Минюст РФ включил в п. 414 Федерального списка экстремистских материалов упоминание о «флаге с крестом». Газета «Новые Известия» отмечает, что поскольку подробное описание других атрибутов флага отсутствует, отныне в стране должны быть запрещены Андреевский флаг ВМФ, православные хоругви и государственные флаги многих стран мира. «Флаг с крестом» попал в список из постановления Орджоникидзевского районного суда г. Уфы, а в решение суда перекочевал, скорее всего, из описи изъятого у активистов какой-то экстремистской группировки имущества. Суд не конкретизировал, какое именно изображение имеется в виду, поэтому формально под запрет попали все флаги с каким-либо крестом. Убрать «флаг с крестом» из списка экстремистских материалов можно, обратившись в тот же суд Уфы, однако сделать это может организация, на флаге которой изображен крест и которая, таким образом, стала пострашившей. В виде наказания для граждан предусмотрен арест на срок до 15 суток, а для организаций — штраф на 100 тыс. руб. с приостановкой деятельности на 90 дней. В результате принятого решения вне закона оказались флаги Красного Креста и трех российских регионов, на которых присутствует изображение креста.

<http://www.mr7.ru/news>

Как Ельцин ходил за пиццей

Необычное происшествие с тогдашним российским президентом, по словам Клинтона, случилось в октябре 1995 года во время визита Ельцина в Вашингтон. Российского лидера поселили в особняк «Блэр-хаус», который находится прямо напротив Белого дома. Этот особняк выделяют высокопоставленным лицам других государств во время их дипломатических визитов в США.

Ночью агенты секретной службы США патрулировали территорию и обнаружили Бориса Ельцина стоящим на дороге в одном нижнем белье и ловящим такси. По словам Билла Клинтона, Ельцин находился в нетрезвом состоянии и не мог толком ответить на вопросы секретной службы. Ельцин смог объяснить только, что ему очень захотелось пиццы и он собирался за ней съездить, пишет *The Time*.

Однако на этом, согласно книге воспоминаний бывшего американского президента, приключения его российского коллеги в Вашингтоне не закончились. На следующий день после этих событий Ельцин был обнаружен охраной в подвале Белого дома. Тогда дело могло принять более серьезный оборот, потому что российского лидера сначала приняли за пьяного постороннего, забравшегося в резиденцию американского президента, пишет *The Daily Mail*.

Год за нелюбовь к режиму

Как сообщили СМИ, управление ФСБ по Самарской области довело до суда дело по обвинению студента Д. Кирилина, который на сайтах www.livejournal.com и www.samara-hub.net высказывался за насилиственное изменение «основ существующего конституционного строя и свержение политического режима», по его мнению, навязанного так называемым «миральным правительством». Следствие посчитало, что он пытался вовлечь в свою антиконституционную деятельность интернет-пользователей, что могло привести к разжиганию межнациональной и религиозной вражды. «Понимая, что своими действиями он совершает публичные призыва, Кирилин тем не менее решил, что это единственный способ реализации его идей, направленных на борьбу с действующей госвластностью», — отмечается в сообщении пресс-службы УФСБ.

В частности, было установлено, что с 2000 г. в результате размышлений над проблемами, касающимися организации власти, способов и методов управления обществом, изучения различных материалов в Интернете Дмитрий Кирилин пришел к выводу, что действующая в настоящее время система государственного управления в России ведет к деградации, моральному разложению и вымианию русского народа. ФСБ угледела в его записях в Интернете под ником m0ray публичные призыва к экстремистской деятельности, что карается ст. 280 УК РФ. В результате Дмитрия осудили на год условно.

Согласитесь, лучшей рекламы для интернет-страницки придумать сложно, число посетителей ее, судя по откликам, заметно возросло...

<http://newsru.com/russia/>

ВАЗ: все решают за нас!

В прошедшую субботу в Тольятти у Дома культуры и техники состоялся митинг против политики, проводимой руководством АвтоВАЗа. Организатором выступил профсоюз «Единство», который вывел на акцию протеста 3000 рабочих и тех, кому небезразлично будущее Волжского автозавода, города Тольятти и всего отечественного автопрома.

**Завод лихорадит**

Свинцовые тучи банкротства густелись над автогигантом. С сентября завод работает в пол силы, и поэтому в октябре рабочие получили «половинную» зарплату. Кроме того, руководство завода официально заявило о массовых сокращениях. Изначально рассматривалась возможность увольнения 36 тыс. сотрудников предприятия, но оппортунистический профком АСМ «сторговался» с администрацией завода на 27000, подписав такой список на сокращения. В последние дни негативная информация относительно АвтоВАЗа нарастала как снежный ком, ошеломляя не только рабочих, но и всех, кто сегодня переживает за судьбу Волжского автогиганта. Было объявлено о планах свертывания разработки собственных моделей автомобилей, в которые за последние годы были вложены огромные средства, и переходе к сборке морально устаревших моделей «Рено». И совсем мрачно выглядит будущее АвтоВАЗа в свете аналитического письма заместителя главы Минпромторга Андрея Дементьева в аппарат правительства, процитированного в «Коммерсанте». Позиция правительственный чиновника звучит как приговор: завод де-факто является банкротом, государству трясти на него деньги бесполезно. Отмечается, что на сегодня долг предприятия составляет 54 млрд. р. и к 1 января 2010 г. увеличится до 76,3 млрд. руб. без учета задолженности перед поставщиками на сумму 9,8 млрд. руб. В результате, как указано в письме, реструктуризация такого долга «на рыночных условиях невозможна», что означает, что у АвтоВАЗа присутствуют «все признаки, предусмотренные законодательством о банкротстве».

Сокращения по «Плану Путина»

Один из наиболее болезненных вопросов для 102-тысячного коллектива АвтоВАЗа — это грядущие сокращения. Сегодня заводчанам приходится только гадать, сколько же руководство ВАЗа планирует сократить. Пока что есть официальная информация о сокращении 5000 сотрудников. На какой цифре остановятся «эффективные менеджеры» — не ответит никто. В письме Дементьева сказано, что текущая численность персонала завода рассчитана на выпуск 660 тыс. автомобилей в год и ее сохранение приведет к «необходимому ухудшению финансового состояния и поставит под сомнение возможность предприятия продолжать свою производственную деятельность». По мнению чиновника из министерства, численность сотрудников завода не должна превышать 55 тыс. Возможно, кто-то засомневается, осмелится ли премьер Путин дать добро Чемезову на столь радикальные сокращения, но этот сценарий нельзя исключать. Как стало нам известно из одного источника, близкого к АвтоВАЗу, его руководство планирует три волны увольнений до нового года. Первая в количестве 5000 заявлена уже сейчас, затем последует вторая — 12000 и третья — 36000. Конечно, достоверность этой информации весьма условна, но если предположить, что эти планы действительно будут реализованы, то

«остаток» мы получим близкий к тому, что в министерском письме. Это и есть «План Путина», о котором нам твердила «Единая Россия»? По крайней мере, президент АвтоВАЗа Игорь Комаров новым приказом отменил режим неполной рабочей недели с 1 декабря 2009 г. То есть в январе рабочие опять получат зарплату, какая у них была до августа. Наивно полагать, что для этого уже нашлись необходимые средства. Вполне может оказаться, что, уволив половину, руководство завода их зарплаты перераспределит в пользу оставшихся рабочих и именно за счет этого «решит» проблему.

Рука Запада

Под угрозой оказалась и научно-производственная сторона деятельности завода. Новое руководство поставило крест на разработке и производстве собственных моделей и хочет ориентировать завод на сборку «Рено». Для чего нынешний 100-тысячный коллектив не требуется, как и зависимые от автогиганта предприятия, обеспечивающие работой около 1,5 млн. человек. По сведениям «Ъ», в данный момент АвтоВАЗ думает вывести за штат сотрудников своего научно-технического центра 7,5 тыс. человек. Как указывается в упомянутом письме Дементьева, этого ни в коем случае делать нельзя, ведь завод рискует стать полностью зависимым от позиции «Рено» в отношении своей интеллектуальной собственности. Не имеет ли здесь место факт лоббирования интересов западной автомобильной корпорации? Не без оснований можно полагать, что «Рено» таким образом «зачищает» внутренний российский рынок от своих конкурентов. В заявлении профкома ОАО «АвтоВАЗ» «Единство» (7.10.09.) говорится: «Представители «Рено» не скрывают, что считают увольнения на АвтоВАЗе «необходимыми и оправданными». Интересы «Рено» очевидны: добиться сокращения объемов выпуска вазовской продукции и начать производить на мощностях АвтоВАЗа свои модели из импортных комплектующих».

Нет банкротству!

Состоявшийся митинг работников АвтоВАЗа был не просто акцией в защиту прав трудящихся. Все понимают, что на карту поставлена судьба национальной гордости отечественного автопрома и дальнейшее развитие целой отрасли в экономике страны. Поэтому в митинге приняли участие не только сотрудники предприятия и тольяттинцы, но и те, кого волнует ситуация, сложившаяся вокруг Волжского автозавода. В акции протеста приняли участие активисты из других городов: «Левого фронта» во главе с Сергеем Падалкиным, Рабочей революционной партии, движения «Вперед», профсоюза «Солидарность». Приехали поддержать рабочих ВАЗа и самарские активисты Союза коммунистической молодежи, среди

которых был и автор этой статьи. Уже на автовокзале мы поняли, что ситуация в городе действительно очень серьезная. Одна из сотрудниц автовокзала, узнав, что мы приехали из Самары и в знак солидарности с рабочими АвтоВАЗа собираемся принять участие в митинге, тут же поведала о своей ситуации. По ее словам, мужа у нее нет и ей помогают трое ее детей, которые работают на заводе. Но теперь на заводе «зарплаты нет». На вопрос, почему не платят, женщина лишь горько улыбнулась. Позже, уже на митинге, стало понятно, что значит «зарплату не платят». Один из рабочих сказал: «Зарплаты у нас нет. Если до этого было еще терпимо — отпуск с сохранением 2/3 от зарплаты, то сейчас стало сложнее. Выплачивают-то вовремя, но эти копейки зарплатой назвать нельзя. В цехе, где я работаю, средняя зарплата 4000 р.». Как говорится, комментарии здесь излишни. Зато выступавшие на митинге не обошли вниманием уровень оплаты «топ-менеджеров» завода. Руководитель профсоюза «Единство» **Петр Золотарев** заявил: «То, что руководители АвтоВАЗа занимают такие высокие посты и имеют такие высокие доходы, уже не секрет. Какой интерес руководителям, которые имеют акции других предприятий, сами являются соучредителями других компаний, АвтоВАЗ поднимать? Чисто «спортивный» интерес есть, и все. Самый кровно заинтересованный — это рабочий, у которого единственный источник доходов — это его зарплата. Много ли мы сейчас получаем зарплату в результате сокращенной рабочей недели? Мизер! Прожить невозможно!» Лидер «Единства» справедливо возмущался тем, что менеджмент завода принимает важнейшие решения кулачно, закрываясь в своих кабинетах и не интересуясь мнением трудового коллектива.

Председатель профкома ПТО «Единство» **Вячеслав Елевов** привел несколько фактов, красочно рисующих положение рабочих: «Месяц уже отработали по новому графику — и что видим? За вычетом квартплаты, подоходного налога и не считая обязательств по кредитам, специалисты-станочники 6-го разряда получили заработную плату кто 600 р., кто 300 р., а кто в минусе оказался... Многие сейчас не ходят в столовую — экономят свои деньги, да и кормить стали хуже. Порции стали меньше, есть невозможно».

Стоит отметить, что по сравнению с митингом, состоявшимся 6 августа, на нынешнем прозвучало больше критики в адрес правительства, «Единой России» и Артякова. Многие выступавшие именно с его приходом на АвтоВАЗ связывают начало упадка завода. Появление ставленника Москвы на заводе некоторые из выступавших назвали «рейдерским захватом», а кто-то сравнил приход «московской команды» с посыпавшимся сором из дырявого мешка. Сама партия власти удостаивалась, мягко говоря, неслыханных эпитетов. «Сейчас мы обязаны все собраться в большой увесистый кулак и нанести удар «Единой России», которая уничтожает народ, которая посадила нас на хлеб и воду, которая нацижается, обещает то, что никогда не сделает», — сказала в своем выступлении пенсионерка **Маргарита Лоза**. Не удивительно, что листовки с антикризисной программой КПРФ и критикой в адрес правительства и «Единой России», которые распространяли самарские комсомольцы, разбирались как горячие пирожки.

На митинге выступили и депутаты фракции КПРФ в Тольяттинской гордуме **Владимир Поплавский** и **Степан Филатов**. Последний сообщил: «Благодаря нашей настойчивости вы-

(Окончание на стр. 4)



Генералиссимус и полководец

Продолжаем публикации ко дню рождения И.В.Сталина статьей полковника в отставке, участника Великой Отечественной войны, члена бюро Самарского областного комитета ветеранов войны и военной службы, заслуженного работника культуры РСФСР и Татарской АССР И.В.Коппалова.

Американцы называют своего Вашингтона полководцем всех времен и народов, хотя он ни в Европе, ни в Азии не воевал. А Сталин в Европе разбил Гитлера, в Азии – японцев. Вот он действительно полководец всех времен и народов. К началу войны с СССР Гитлер покорил всю Европу, и на немцев работали 370 млн. европейцев, экономика всей континентальной ее части, 6500 военных заводов, вооружение 180 дивизий побежденных государств. На стороне Германии воевали итальянцы, венгры, румыны, финны, были и болгарские соединения, и французский легион... Ни одна страна мира не выдержала бы удара такой силы. А мы победили. Красная Армия разбила 507 немецких дивизий и 100 дивизий сателлитов – в 3,5 раза больше, чем наши союзники за весь период 2-й мировой войны.

Воины ведутся народами, и у нас под руководством И.В.Сталина на войну было поставлено все, фронт и тыл. Вдохновителем Победы была Коммунистическая партия, секретарем ВКП(б) был И.В.Сталин. Он был и главой правительства, и наркому обороны.

Сначала войны были созданы Государственный комитет обороны (ГКО) и Ставка Верховного Главнокомандования, председателем которых стал Сталин, он же и Верховный Главнокомандующий В СССР. Все рычаги влияния в стране были сосредоточены в руках Сталина, что диктовалось суммарной необходимостью. И он гениально справился с возложенными на него задачами. Без этого наша победа бы невозможна.

Руководить борьбой такого гигантского масштаба и сложности раньше не приходилось ни одному полководцу. Эта безмерная тяжесть лежала на плечах Верховного Главнокомандующего. Целая плеяда выдающихся полковод-

цев, таких как Жуков, Василевский, Рокоссовский, Конев, Шапошников, Ватутин, Малиновский, Толбухин, Говоров, Черняховский и другие, безусловно, понимали логику войны, могла принимать обоснованные, оперативные и стратегические решения, но связать все воедино и материально обеспечить эти решения мог только главный руководитель страны – Сталин. В годы Великой Отечественной войны ни одна военная операция не проводилась без согласования со Сталиным и его утверждением. И Ставка была при нем. Так что он предстает как полководец полководцев.

Причем операции, неразрывно связанные с именем Сталина, были грандиозными и по замыслу, и по исполнению: Московская, Сталинградская, Курская битвы и многие другие. Особенно удачными были операции 1944-го г. – года решающих побед, в результате которых была полностью очищена наша территория, а военные действия перенеслись в сопредельные государства.

Противнику было нанесено 10 сокрушительных ударов, которые получили в народе наименование «десять сталинских ударов».

Первый удар был нанесен нашими войсками в январе под Ленинградом и Новгородом. Результат – полное снятие блокады Ленинграда и освобождение Ленинградской области и других мест.

Второй удар был нанесен в феврале-марте на Гауде, когда Красная Армия разгромила немецкие войска и отбросила их за Днестр. Правобережная Украина таким образом была освобождена от фашистских захватчиков.

Третий удар – в апреле-мае в районе Крыма. Здесь немецкие войска были сброшены в Черное море, Крым полностью очищен от оккупантов.

Четвертый удар был нанесен в районе Карелии. Красная Армия разбила

финские войска, освободила Выборг и Петрозаводск, отбросила финнов в глубь Финляндии. В результате была освобождена большая часть Карело-Финской Советской Республики.

Пятый удар нанесен в июне-августе, тогда Красная Армия наголову разбила немецкие войска под Витебском, Бобруйском, Могилевым и окружила 30 немецких дивизий под Минском. В результате этого удара наши войска полностью освободили Белорусскую Советскую Республику, вышли на Вислу, очистили от фашистов значительную часть Польши, вышли на Неман и освободили от врага большую часть Литовской Советской Республики, форсировали Неман и подошли к границе Германии.

Шестой удар был нанесен в июль-августе в районе Западной Украины. Красная Армия разбила немецкие войска под Львовом и отбросила их за Сан и Вислу, освободила Западную Украину. Наши войска форсировали Вислу и создали на западном берегу мощный плацдарм.

Седьмой удар нанесен в августе в районе Кишинева-Яссы. Тогда наши войска разгромили крупную немецко-румынскую группировку и окружили 22 немецкие дивизии под Кишиневом. В результате этого удара была освобождена Молдавская Советская Республика, выведена из войны союзница Германии Румыния, вышла из германского блока Болгария, был открыт путь для наших войск в Венгрию, открылась возможность прорвать руку помощи союзной нам Югославии.

Восьмой удар Красная Армия нанесла в сентябре-октябре в Прибалтике. Она разбила немецкие войска под Таллином и Ригой, изгнала их из большей части Прибалтики. В результате была освобождена Эстонская Советская Республика, большая часть Латвийской Советской Республики, ускорила выход из фашистского блока союзница Германии – Финляндия.

В октябре начался **девятый удар** наших войск между Тиссой и Дунаем в районе Венгрии, который продолжался до середины февраля 1945 г. В результате этого удара была оказана помощь Югославии в изгнании фашистов и освобождении от врага Белграда, что дало возможность войскам перейти через Карпатский хребет и прорвать



руку помощи Чехословакской Республике.

В конце октября был осуществлен **десятый удар** в северной Финляндии, немцы были выбиты из района Печенги и Киркинесса, освобождено советское Заполярье. Части Красной Армии вступили в пределы союзной нам Норвегии.

Особенностью этих «десяти сталинских ударов» было то, что они проводились не одновременно и в отдаленных друг от друга районах, что лишало противника возможности правильно оценить обстановку, маневрировать войсками, сосредоточив их на месте наших ударов.

Во всем этом проявилась гениальность Сталина как полководца. В последующих операциях наши войска с ходу форсировали водные преграды, окружали и уничтожали немецко-фашистских захватчиков. Заключительными блестящими операциями Красной Армии стали Пражская и Берлинская. Через 3 месяца после победы над фашистской Германией, как было обещано союзникам на Ялтинской конференции трех держав, была объявлена война империалистической Японии – союзнице фашистов. Она выжидала удобного момента для вступления в войну против СССР и только после победы наших войск под Сталинградом отказалась от своей затеи.

(Окончание в следующем номере)

Строго по существу

Кто объявил социальную войну в регионе?

7 октября 2009 года в ДК им. В.Я.Литвинова прошло областное собрание профсоюзного актива в рамках Всемирного дня действий профсоюзов «За достойный труд!», в котором приняли участие представители органов исполнительной и законодательной власти, местного самоуправления, работодателей Самарской области, фракции КПРФ в Самарской губернской думе.

На повестке дня стоял главный вопрос: «О совместных действиях социальных партнеров по преодолению негативного влияния мирового финансового кризиса на экономику и сферу труда в регионе».

В своем выступлении депутат-коммунист Гумар Валитов озвучил антикризисные предложения компартии. Мы посчитали полезным привести в «ТС» его выступление.

Уважаемые соотечественники!

Надеюсь, что присутствующие в этом зале жители области и гости действительно признают себя гражданами нашего Отечества. Все, или, по крайней мере, подавляющее большинство из вас, направляют свои силы на благо нашего Отечества в целом и каждого гражданина в отдельности. Поэтому обращаю ваше внимание на пункт 1 проекта решения участников собрания, где подчеркнуто: «Считать главной задачей всех участников социально-трудовых отношений сохранение социального мира в регионе». В связи с этим у меня возник вопрос: кто объявил социальную войну в регионе? Мне это напоминает поиски черной кошки в темной комнате, когда ее там нет. Мы с вами прекрасно знаем «героев» нашего времени. Убаюкиванием о конверсии были уничтожены завод им. Масленникова, «Коммунар» и др. Что, уже нет необходимости защищать нашу Родину? Нас не волнует судьба десятков тысяч работников этих предприятий? Заклинаниями о создании современных самолетов в области практически уничтожена авиапромышленность, которая создавалась в страшные годы Великой Отечественной войны потом и кровью эвакуированных, подростков и женщин. Что, нам не нужны самолеты для страны протяженностью в 11 часовых поясов?

СНТК им. Кузнецова на наших глазах уничтожается сегодня. Что, это

тоже нас не касается? АвтоВАЗ стоит на коленях. Только на спасение предприятия, не говоря о модернизации, потребуется, по неофициальным источникам, более 80 млрд. руб. При этом десятки тысяч людей, наших соотечественников, будут выброшены за проходную. Такая судьба ждет и смежников АвтоВАЗа.

Проблемы села можно охарактеризовать одной фразой: село вымирает. Старшее поколение доживает, а молодежь бежит из села. Так заявляю, потому что там живу и вижу, как погибает деревня и сельский уклад жизни. Что, мы перестали есть? Разве мы не нуждаемся в качественных продуктах питания? Или вы считаете, что импортные продукты питания сомнительного качества будут способствовать воспроизведению физических и духовно здорового поколения в нашей области?

Все это происходит в нашей области, в нашем общем доме. Списывать сегодняшнее положение экономики только на мировой кризис теоретически неправильно, практически вредно. Кризис в нашем отечестве продолжается почти 20 лет. Мы являемся свидетелями и участниками этих процессов. Если каждый из нас проявил ответственность хотя бы перед самим собой и принял решение остановить эту разруху, уверен, такой вакханалии не было бы давно.

Мне непременно возразят избитой

ссылкой, что кризис носит глобальный характер, поэтому не мог не коснуться нашей страны. В кратком выступлении трудно обосновать и переубедить убежденных защитников данного постулата, но попробую тезисно.

Во-первых, наша экономика не включена, а подчинена глобальной экономике. Во-вторых, в нашей экономике доминирует сырьевая составляющая, и она зависит от конъюнктуры рынка на сырье. В-третьих, природные ресурсы в руках олигархов, они присваивают природную ренту и вывозят эти финансовые средства в офшоры. В-четвертых, амортизационные отчисления предприятий присваиваются так называемыми «эффективными собственниками», а на модернизацию предприятий средства не вкладываются. Вот почему наша экономика безнадежно отсталла и представляет жалкое зрелище. В-пятых, мы живем в самой холодной и в самой большой стране мира. Следовательно, издержки производства при прочих равных условиях намного больше, чем в других странах. Поэтому наши товары не могут быть конкурентоспособными. А с учетом того, что творят «эффективные собственники», производить товары в нашей стране становится просто убыточно. Это некоторые штрихи к причинам российского кризиса.

Все это происходит и происходит потому, что в масштабе страны потеряна система учета и контроля, а также отчетности каждого перед обществом.

Возьмем нашу губернскую думу – депутаты как представители народа Самарской области обязаны представлять интересы избирателей и отчитываться перед ними о своей деятельности. В то же время они законодатели и обязаны

принимать законы и контролировать их исполнение органами исполнительной власти.

Поэтому 10 февраля 2009 г. фракция КПРФ в СГД и несколько других депутатов в порядке законодательной инициативы внесли законопроект «О внесении изменений в Устав Самарской области от 18.12.2006 г. номер 179-ГД». Законопроектом предлагалось расширить полномочия думы правом заслушивать ежегодные отчеты правительства области о результатах его деятельности, в том числе по вопросам, поставленным думой. Однако губернатор и депутаты фракции «ЕР» не поддержали законопроект. Вместе с законопроектом похоронены надежды жителей области достучаться до исполнительной власти.

Сохранение социального мира возможно только тогда, когда каждый из нас, органы власти будут осознавать, что так дальше продолжаться не может. Сумеем ли отбросить свои амбиции и объединить усилия, чтобы каждый заработанный рубль на территории области направить на развитие производства, науки и модернизации области в целом? Сумеем умерить аппетиты богачей, помочь нуждающимся, сделаем ли финансовые потоки прозрачными, восстановим систему учета, контроля и отчетности каждого перед обществом?

Уважаемые участники высокого собрания! Предлагаю в проект решения пунктом 1 написать: «Считать главной задачей всех участников социально-трудовых отношений объединение сил власти, бизнеса и трудаящихся на базе социальной справедливости, законности с целью возрождения нашей Самарской области!» Для этого необходимо разработать конкретную Программу возрождения экономики Самарской области. Только такой путь может привести нас к социальному миру в регионе.

Народ сказал: не верим!

(Окончание.
Начало на стр. 1)

Остается большой вопрос: до какой черты наш народ будет выражать свое отношение к власти через пассивное неучастие в выборах?

В этот раз на выборах я был в Западном округе Москвы. К 12.00 пришла информация от наших представителей – явка составляла всего 5–8%. Поехали сами по участкам, чиновники нам заявляют: «Люди с дач вернутся и хлынут потоком». А на деле префекты, вся рать, чиновники начали работать, скрытая работа была проделана. Подтачили явку до 30%. А остальные 70%? Что они думают, чего хотят, как влияют на власть? На этих выборах я остро почувствовал, что такое стиль московской мэрии, «ЕР» и Кремля. Вот пример. На участке №2484 в Москве за «ЕР» проголосовали 1240, за КПРФ – 50. Разрыв в 25 раз! Я до этого просмотрел на нескольких участках протоколы, баланс вездешел 2,5 к 1. И вдруг на двух участках разница в 41 и 25 раз! Наблюдатель – молодой парень, студент, говорит, ничего не увидел. Но ведь очков не надо, чтобы понять: на участке имела место фантастическая фальсификация. И так было еще на нескольких участках в этой зоне. И так – по всему городу. Таким образом, «ЕР» провела человека. От КПРФ прошли три человека – и больше не прошла ни одна партия. Еще факты по стране.

Сахалин. На выборах в гордуму треть мандатов взяли коммунисты. Сахалин не Москва, там низкий уровень жизни. И когда социальная ситуация становится максимально жесткой, происходит реальный сдвиг в сознании людей.

Марий Эл. Мы очень жестко среагировали на то хамство, которое было допущено в республике по отношению к 10 депутатам Госдумы. За 60 км колонну автобусов с депутатами трижды останавливали работники из ГИБДД! Перед поездкой у Г.А.Юганова был разговор с министром внутренних дел и Центризбиркомом. Всем службам на федеральном уровне было сказано. Была подана заявка на отчет фракции... но из 6 залов не дали для депутатов от КПРФ ни одного! Юганов объявил: будущий проводить встречи на площадях. Тогда организовали провокации, вплоть до физического столкновения. Официальные документы переданы генеральному прокурору и в МВД. Министр Нургалиев на правительственный час оправдывался: «Мы вне политики». В Туле коммунисты получили 18,33, в Марий Эл, в подлейшей обстановке – 19,1%.

В день выборов вечером тревожный звонок. Позвонил Чурову, который переадресовал меня в Мосгоризбирком. Запрос направлен и в ЦИК, и в Мосгоризбирком. Что же там происходило? Наш представитель, начальник техбюро крупного оборонного завода, грамотнейший специалист, горячо говорила, что ее уже на третьих выборах «выкидывают» с участка. Подлость состояла в том, что ни одного решения ЦИК до конца голосования нашим товарищам не предъявили. А в 20 часов вдруг передают стопку «решений» и с милицией выгоняют трех представителей КПРФ. Депутатский запрос мною направлен в ЦИК и Мособлизбирком.

Накануне выборов горком КПРФ провел пресс-конференцию, было рассказано о множестве фактов подготовки глобальной фальсификации, организации карусели с автобусами голосующих досрочно. «Поймали за руку»: шли сообщения – проедешь туда-то, проголосуешь в присутствии такого-то, получишь 700 руб.

ЦК КПРФ намерен обобщить все факты нарушений и будем решительно реагировать на все безобразия. Мы понимаем, что живем в системе, где все уровни власти покрывают друг друга, и тем не менее народ должен знать, как идут манипуляции, как его обманывают. Мы понимаем, что сегодня сытая Москва не может голосовать за нас, как бедствующий Сахалин.

Но в то же время есть Конституция, есть Закон, которые обязаны соблюдать все. Наше право говорить правду, как давят бюджетников и всех, кто власти подконтролен. Поэтому пусть «ЕР» не ликует. Победа ее на шатких основаниях, при честных выборах были бы совершенно иные пропорции.

Соб. инф.

Трудовая Самара

Учредитель:
Самарское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

Газета зарегистрирована Поволжским межрегиональным территориальным управлением МПР РФ. Свидетельство ПИ № 7 – 1694.

Сегодня есть разные версии развития ФЭК. Кто-то уверяет, что дно пройдено. И.Шувалов в своем докладе в Госдуме не исключил, что через несколько лет обвал в экономике будет еще большим. Такого же мнения и американский специалист г-н Стиганд, указывающий на большую вероятность второй волны кризиса. Об этом же, впрочем, говорил и Д.Медведев.

Жаль, что от нас тут мало что зависит...

Ю.КОСТЕНКО,
внештатный корреспондент «ТС», с.Зольное

Вечер памяти

6 октября в аэрокосмическом университете состоялся вечер памяти Д.И.Козлова, гениального конструктора ЦСКБ «Прогресс». Пришло много студентов, работников ЦСКБ, друзей и товарищей выдающегося человека, почетные граждане города, была и министр культуры Самарского правительства О.В.Рыбакова, а также сын и дочь Дмитрия Ильича. Кстати, сын юбиляра очень похож на своего отца, он также работал в ЦСКБ «Прогресс».

Организаторы постарались так организовать вечер, чтобы более широко и тепло раскрыть исключительно плодотворную личность Дмитрия Ильича. Хор университета совместно с хором ветеранов войны, труда и правоохранительных органов под руководством почетного гражданина области В.М.Ощепкова порадовал известными песнями советских композиторов, песни волновали душу и напомнили о триумфальном шествии советской космической эпохи. Было обидно осознавать, что огромные достижения Советского Союза в освоении космоса в нынешней России не нашли продолжения. А созданное Д.И.Козловым ЦСКБ «Прогресс» влечет нищенское существование. Сотрудники ЦСКБ в своих выступлениях избегали даже произносить слова «Советский Союз», «Коммунистическая партия» и что Дмитрий Ильич был всю свою жизнь верным коммунистом. Об этом напомнили лишь его сын да его помощник А.В.Чечин, ныне пенсионер. А ведь одна из причин того, что ЦСКБ «Прогресс» стоит фактически перед банкротством, – зарплата, которая не выплачивается месяцами...

Н.СТАРЫГИН, г. Самара

Объявление

Продается земельный участок 0,15 га с документами, коммуникации, озеро рядом, в с.Красносамарское Кинельского района.

Обращаться по тел. 8-927-266-19-45 к Ивану Лесникову.

ВАЗ: все решают за нас!

(Окончание.
Начало на стр. 2)

полно одно из условий нашего прошлого митинга – передача общежитий в муниципальную собственность. Но здесь кроется и ловушка. 1 марта заканчивается срок приватизации, и люди могут не успеть оформить документы. Поэтому мы должны немедленно потребовать передать общежития до 1 января в муниципальную собственность и законодательно дать возможность жильцам продлить срок приватизации». Кроме этого он обратил внимание на то, что муниципалитет, ссылаясь на отсутствие средств, может передать общежития в частные руки. Поэтому, чтобы на них не наживались отдельные люди, Степан Филатов потребовал этот вариант исключить и передать их именно в муниципальную собственность «с нормальной формой управления».

В принятой резолюции участники митинга потребовали от руководства страны выполнить решения предыдущего митинга (национализация завода и пр.), отказаться от увольнений на ВАЗе, ввести рабочий контроль над решениями руководства предприятия, освободить АвтоВАЗ от задолженности, возникшей в период его нахождения под контролем «Ростехнологий», с 1 ноября ввести 40-часовую рабочую неделю, установить минимальный размер оплаты труда рабочих не менее 25 тыс. руб., а зарплату менеджмента – не превышающей минимальную зарплату рабочего более, чем в 5 раз.

АНДРЕЙ НЕРЕТИН

Погода на неделю

	Ночь 21.10 ср	День 21.10 ср	Ночь 22.10 чт	День 22.10 чт	Ночь 23.10 пт	День 23.10 пт	Ночь 24.10 сб	День 24.10 сб	Ночь 25.10 вс	День 25.10 вс	Ночь 26.10 пн	День 26.10 пн	Ночь 27.10 вт	День 27.10 вт
Облачность														
Атмосферное давление, мм	756	757	757	757	759	759	758	756	756	758	759	759	756	748
Температура воздуха, °C	+8 +10	+10 +12	+6 +8	+10 +12	+3 +5	+5 +7	0 -2	+3 +5	-1 +1	+4 +6	0 -2	+5 +7	+1 0	0
Ветер, м/с	C-B 1-3	C-B 1-5	B 2-4	C-B 3-5	B 4-6	B 4-6	B 4-6	B 3-5	B 5-7	B 4-6	Ю-B 5-7	Ю-B 5-7	C-3 4-6	C 4-6



Без осадков



Возможен дождь

Товарищ! Прочитал газету – передай другому!

Редактор: Л.С.Ладыгина

Верстка: А.И.Неретин

Адрес для писем:
443100, г. Самара,
ул. Галактионовская, 279,
тел. 242-25-24
E-mail: Trud-Samar@yandex.ru

Редакция не имеет возможности вступать в переписку, а также рецензировать и возвращать рукописи и иллюстрации. В газете могут быть опубликованы статьи для обсуждения, не разделяя точки зрения автора.

Ответственность за точность фактов, данных, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах не содержатся данные, которые нельзя открыто публиковать, несет автор.

Отпечатано в типографии ООО

«Самарский дом печати»
г. Самара, пр. Кирова, 24
Тираж 4000 экз.

Заказ №2639

Цена договорная.

Индекс

52449

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20